

## 妈妈,我想对您说

芝罘区塔山小学  
五年级二班 庄皓宇  
指导教师 王立娜

亲爱的妈妈:

您好!

妈妈,是您的爱点燃了我的生命之灯,是您的爱洗净了我心灵的尘埃,是您在我成长的道路上教会了我做人的道理,是您每天早出晚归,回来还要关心我的学习。

妈妈,您还记得那个冬天吗?那个冬天,我发烧了,体温高达40℃。当时家里没有药,您只能在零下15℃的大雪天徒步一个小时去买药。您回来的时候,脸冻得发紫,浑身是雪,但是,您还是没有停歇地照顾我,一整晚都没睡。第二天早上,我醒过来,看到您多出的几道皱纹,不禁流泪了。

妈妈,还记得那次考试,我数学只考了95分,我觉得您肯定会骂我的,于是,我蹑手蹑脚地回到家,想回房间改一下分数。但我刚进家门,您就跑过来问我:“这次数学考了多少分?”我不敢抬头,不敢看到您期待的眼神,支支吾吾地回答:“考……考砸了,只……考了……9……95分。”您怒吼道:“什么?怎么才95分?那5分是被你吃了吗?”我头低得更低了,一动都不敢动,心里想:完了,今天晚上要挨打了。您把我领进房间,锁上门,这时,我更加肯定,今天一定要挨打了,但是,您并没有打我,而是耐心地给我讲解错题,我没听明白,您又耐心地讲了一遍,直到我会独立解题为止。这时,我才明白了您的良苦用心。

妈妈,您像一把大伞,为我遮风挡雨;您像一盏指路明灯,指引我前进的方向。不知不觉间,我已长大,而您却华发早生……妈妈,我想对您说,请多爱惜自己的身体,您的健康就是我最大的幸福!

妈妈,我永远爱您!

您的儿子:庄皓宇  
2022年11月24日

## 追寻红色记忆

烟台星海艺术学校  
四年级一班 李禹彤  
指导教师 孙萌

黄继光用胸膛堵住敌人的枪口;邱少云为不暴露目标,任凭烈火焚身;董存瑞为顾全大局,不惜舍身炸碉堡……一个个坚定的身影,像一道道流星,划过历史的长空,形成了红色的光芒,照耀着我们的理想和信念,激发着我们的爱国情怀。

还记得有一年的暑假,学校组织学生们参观红色教育基地。我们小组参观了养马岛的胶东红色文化陈列馆。在导游姐姐的带领下,我们了解了更多的烈士事迹,其中令我印象深刻的是马石山十勇士。

1942年,日军大扫荡,百姓们只好躲在马石山顶上,十位八路军战士将上千名群众带出包围圈。当他们第四次返回包围圈时,与日军进行了激烈的战斗,最后只剩下班长和两名战士。他们聚在一起,拉响了最后一颗手榴弹,与敌人同归于尽。他们那舍生忘死、奋不顾身的精神已经在我心里生根发芽,我永远都不会忘记!

如今,历史的接力棒传到了我们这一代的手上,我们更需要传承这些红色基因,了解红色文化,学习榜样的力量!

## 我家来了一只小蜗牛

芝罘区南山路小学二年级三班 王梓源  
指导教师 吕晓娜

一天傍晚,妈妈买菜回到家,正在厨房做饭。突然,妈妈高喊:“宝贝快过来,你看这是什么?”我听到后,快速跑到厨房,顺着妈妈手指的方向,我惊喜地发现一只小蜗牛正一动不动地趴在台面上,仿佛受到了惊吓。望着可爱的小蜗牛,我高兴地跳了起来。

我小心翼翼地把它放在了一个小盘子里,并在小盘子里放了几片菜叶,又在里面加了一点水,把盘子端到了客厅的小桌子上。我仔细地打量着它,只见它把身体紧紧地缩在了壳里,一动不动地趴在那里。过了一会儿,小蜗牛小心翼翼地从壳子里面探出头,它头上顶着两个长长的小触角,上下四处打量

着,然后慢慢地爬到了菜叶上,津津有味地吃了起来。吃饱喝足后,它就开始四处爬动探索起来,不一会儿,它就爬到了盘子的外面。“它这样到处爬,晚上没有人看着,那可怎么办?”我不禁担心起来。这时,爸爸说:“不要紧,我有办法!”不一会儿,爸爸从房间里拿出一个透明的鱼缸,把小蜗牛给放了进去。小蜗牛好像对这个新家很满意,在里面四处爬动起来。我高兴地对小蜗牛说:“小蜗牛,以后这就是你的新家了。”

从那以后,我每天都会来观察小蜗牛,照顾它,给它打扫房间,这就是我和小蜗牛的故事。我喜欢小蜗牛,你也喜欢吗?

## 春节

芝罘区葡萄山小学三年级五班 宋明泽  
指导教师 孙丽芝

啊!我盼望已久的兔年新春终于到了,家家户户喜气洋洋,挂上了红红的灯笼,贴上了红红的对联,每个角落里都充满了年味儿。

我和爸爸妈妈一起到姥姥家吃年夜饭。年夜饭可丰盛了,有香喷喷的烤鱼,脆脆的炒黄瓜、酸辣的鸡爪……这么多美味,让我垂涎欲滴。

最让我欢喜的还是吃饺子,一口咬下去,有可能吃到硬邦邦的硬币,有可能是甜甜的红枣。每吃一个饺子,我的心里就有一个小小的期盼,期盼我在新的一年里,在学习上有着更大的进步。

回家以后,我和爸爸妈妈一起坐在沙发上看春节联欢晚会,春晚的节目可真是丰富多彩呀!有动人的舞蹈表演,有英姿飒爽的武术,还有有趣的相声,特别是小品节目逗得我哈哈大笑,躺在地上直打滚儿。

第二天,大年初一,我给爸爸妈妈拜了个年,拿到了厚厚的压岁钱。这厚厚的压岁钱里,寄托着爸爸妈妈在新的一年里对我的美好祝福与期望。

因为哥哥远在国外,不能回家过年,我们四个人就在手机上抢红包,有时候我抢得多,有时候哥哥抢得多,伴随着一阵阵欢笑声,我在心里默默地祝愿我们全家在新的一年里都能吉祥如意。

下午,爸爸妈妈带我来到了商店,我用自己的零花钱买了我喜欢的玩具。回家路上,太阳已经落山,天渐渐黑了,我透过车窗看到路两旁五颜六色的花灯在夜晚闪耀,把我们这座城市装扮得十分美丽。我在心里默默地祝愿祖国在新的一年里越来越强大,越来越繁荣。

这个春节是我过得最开心的一个春节。

## 赏雪

芝罘区南山路小学四年级二班 陈高沅  
指导教师 房华

冬日的一天下午,屋外的风呼呼地吹,透过小阳台的窗户向外望去,远处的小竹林已被吹倒一片,近处那些已经枯萎干瘦的梨树们也在风中摇摇欲坠。

过了一阵,风似乎累了,天空开始渐渐变得灰蒙蒙。几片洁白如玉的雪花开始飘落。它们好像是一只只来自天外的白色飞鸟;好像是一朵朵从远方飘来的俏丽的蒲公英。雪轻轻地、柔柔地落啊,落啊……这一切是如此美好。

风小憩了一会儿,养足了精神,又开始吹了起来。它嘶吼着,咆哮着,追逐着,与雪花开始玩起了游戏。天空与云朵,楼房与街道,汽车与行人,上上下

下都变成了白色。

我兴奋地戴上帽子,围上围脖,披上外套,开门冲到了我心爱的小阳台。小阳台早已被裹上了一层厚厚的“羊绒外套”。一阵猛烈的寒风吹来,夹杂着小阳台上被吹起的四散的雪花扑面而来!我却无惧严寒,伸手去迎接那洁白的雪。一瞬间,冰凉与绵软、寒冷与舒爽的感觉传遍了我的全身,而在一旁拍照的姥姥已冻得瑟瑟发抖,又把我拽回了屋里。

不知不觉,雪停了,只留下一片雪白,而在这雪白之下却已开始孕育着无限的生机……



## 扶

烟台一中  
高一五班 邹雨菲

我慢慢发现,那竖在墙角的红木琵琶,在整个春夏秋冬里,慢慢渲染了我的世界,使我感受到民族音乐的博大精深和求学路上的艰难,而姥爷那双慈爱的双手,随着动人的音符,扶起了我的信念和勇气,伴着我走过每个大雪纷飞的寒冬。

我是从5岁开始学习琵琶的,钟爱民乐的姥爷欣喜万分,抢着给我购买了一把全红木的大琵琶。我捧着这个庞大而笨重的大物叫苦连连,双腿被压得疲惫不堪,“犹抱琵琶半遮面”绝不仅仅形容娇羞美人,还可以用来形容当时狼狈的我——琵琶在我腿上摇摇欲坠,老师教的指法怎么也学不会,我将脸深深地埋在琵琶后面,不敢抬头……每当这时,姥爷便会走过来帮我扶正琵琶,鼓励我说:“你弹得有进步了,再练一遍会更好。”

就这样,琵琶伴着我走过很多寒冬酷暑,经过每日不间断练习,我的十个指头都起了茧子,演奏水平提高很多,学会了不少经典曲子。“银瓶乍破水浆迸,铁骑突出刀枪鸣”。这是演奏《十面埋伏》时的情景,那马儿嘶鸣声、刀枪碰撞声,用琵琶生动地演奏出来,可以直抵人心,而《琵琶语》就像“间关莺语花底滑,幽咽泉流冰下难”,好似情人间的喃喃细语,一个故事娓娓道来。

上了高中后,繁重的学业压得我透不过气来,我弹奏琵琶的时间越来越少,我也逐渐对琵琶不耐烦甚至厌恶起来。这个寒假,期末考试失利的我十分难过,我烦躁地赶着作业,觉得世界一片黑暗。姥爷来我家看我,一进门就兴冲冲地问:“这段时间练琵琶了吗?”这句话激发了我积累已久的怨气,我大声朝他吼:“我要写作业哪有空弹琵琶?弹琵琶有什么用?我不想再碰它了。”为了表达决心,我冲动地推倒了琵琶架子,任由琵琶横躺在木地板上。

姥爷默默地走过来,扶起了琵琶。他望了我一会儿,什么也没说,转身拿了一个小板凳坐下。他轻轻地把琵琶放在腿上,用满是皱纹的粗大手指拨弄琴弦。弹、挑、拨、扫,我看着他生硬地弹出一个又一个音符,偶有血管凸起的手背被黄褐色的老人斑覆盖着,与琵琶绚烂的红色格格不入。令我惊讶的是,这些音符竟慢慢地有了曲调,我听出来了,姥爷在弹《琵琶语》。窗外的阳光透过窗棂,洒在音乐和笨拙的手指上,洒在姥爷专注的神情和满头的白发上。我回忆起小时候姥爷陪我学琴,每次要步行两站路;姥爷老眼昏花,却为了帮助我识谱坚持和我一起学习;姥爷偷偷练习弹曲被发现时的尴尬……我的眼睛湿润了。

那一天,我诚恳地向姥爷道了歉,和姥爷聊了很久。姥爷说琵琶“中国味”十足,它的精髓在于“情”,不同于西洋乐对金属的磨砺,民族乐更注重原木本音,柔中生刚,曲中生情。“我送你去学习琵琶也是圆了我的念想,我希望这些祖辈的文化能传承下去。”姥爷的话敲打在我内心深处,使命感油然而生。

如今,我又重新拾起了琵琶,虽然我还是很忙,但没有再放弃它。我永远都不会忘记那天的姥爷,不仅扶起了我的学琴之路,更是扶起了我对民族音乐的热爱与坚守。